

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por D. Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXX.—Número 7.555

Segovia. - Martes 22 de Julio de 1930

Correspondencia: Apartado núm 11

Don Luis Rodríguez de Viguri, presidente de la Juventud Liberal-Conservadora, habla de la organización y utilidad de este nuevo sector político

Don Luis Rodríguez de Viguri es, sin duda, uno de los cerebros mejor organizados de España, cosa que sus mismos rivales políticos reconocen sin empacho. Teniente coronel del Cuerpo jurídico-militar, a raíz de la ocupación de Tetuán, en 1903, fue nombrado cónsul de aquella plaza realizando una labor realmente considerable y de feliz recordación—, ex director general de Comunicaciones, ex subsecretario de Abastecimientos, de Fomento y de la Presidencia; diputado por Lugo en todas las legislaturas desde la iniciación de su carrera parlamentaria; ex ministro de Fomento, gobernador del Banco de Crédito Local de España, vicepresidente de la Comisión Interina de Corporaciones, abogado ilustre, orador de extraordinarias facultades... Todo esto, sin olvidar el importantísimo detalle de que aún no ha cumplido los cincuenta años de su edad, define bien la personalidad eminente del señor Rodríguez de Viguri. Y explica suficientemente, además, las dificultades con que tropieza el periodista que trata de verle. Conseguir, pues, veinte minutos de charla con él en la sobria elegancia de su despacho, es un triunfo para el reportero.

Un nuevo cargo añade ahora el señor Rodríguez de Viguri a su caudal de ellos: el de presidente de la Juventud Liberal-Conservadora. Y de esta nueva agrupación hablamos...

—La iniciativa de la formación de la Juventud Liberal-Conservadora —me dice— debióse, en primer término, a un ilustre periodista, acostumbrado por su profesión a enfrentarse con las exigencias de la realidad y a saber resolverlas. Don Mariano Marfil, el redactor jefe de «La Epoca» y político de grandes méritos. Púsose de acuerdo Marfil con un grupo de jóvenes de los que en los últimos tiempos de la Dictadura se habían destacado más por su actuación en los Centros culturales, y empezaron inmediatamente los trabajos de organización.

—Con el beneplácito del conde de Bagallal, naturalmente.

Desde luego. Consultada la idea fundamental con el jefe del partido y presidente del Círculo Liberal-Conservador, el conde de Bagallal la acogió con todo agrado, dejando en amplia libertad a Marfil y a los demás para las tareas previas, que cristalizaron en una reunión celebrada en el edificio de «La Epoca», solar de noble tradición conservadora. En aquella reunión, a la que asistieron los prohombres del partido, se eligió la

primera Junta directiva, en la que ya figuró como secretario el señor Raventós, profesor auxiliar de la Universidad y secretario de la Asociación de Derecho Internacional, que tiene en su haber el título de haberse negado a aceptar el puesto en la Asamblea Nacional para el que le eligió la citada Asociación en virtud de la disposición ampliadora del organismo dictatorial ordenada por Primo de Rivera.

El señor Rodríguez de Viguri hace una pausa para atender a unos papeles, que hojea rápidamente, y en seguida continúa:

—A partir de aquella reunión de constitución de la Juventud, el antiguo local del Círculo Liberal-Conservador le ha dado cabida, lo cual significa una considerable ventaja. Allí celebra todas sus reuniones, sus Juntas, sus conferencias, utilizando los días en que los señores graves del partido no precisan sus salones.

—¿Cuál cree usted que sea la transcendencia de la Juventud Conservadora?

—Mire usted, los partidos políticos necesitan renovarse en doble sentido: en el de su ideario, para ponerse a tono con los tiempos, y en el de las personas, pues no en balde han pasado sobre los antiguos Estados Mayores de la política seis años en los que se ha privado al país de las fórmulas de revelación de las figuras que habían de sustituirlos.

—¿Cómo piensa acometer la Juventud esta renovación?

—De momento, ha comenzado a agrupar a sus individuos según sus aficiones para el estudio de las cuestiones más diversas, alternando los temas puramente políticos con las realidades económicas españolas. Ejemplo de ello tenemos en las conferencias que ya se han celebrado, en las cuales, junto al doctor hipotecarista señor Campuzano, que habló del concepto de la propiedad en el derecho constitucional moderno, el ingeniero y abogado don Federico Reparaz trató del problema ferroviario en España. Para el curso próximo, cuyas tareas empezarán en primero de Octubre, se han buscado temas de índole económica, preparándose incluso en labor de seminario un estudio completo de la cuestión del trigo en nuestro país. Al mismo tiempo, se aprovecha la presencia en las filas de la juventud de muchachos especializados en derecho internacional, diplomáticos algunos de ellos, para ir formando un acervo de conocimientos e ideas de amplia visión moderna. Por ejemplo, la circunstancia de que algunos de nuestros con-

socios pasarán el verano en Inglaterra, nos ha movido a encomendarles la interesante misión de estudiar la Institución fundada por Bonar Law y que se halla instalada regimiento cerca de Londres.

—¿La Institución de Enseñanza Conservadora?

—Exactamente, una fundación admirable que se destina a educar a la juventud inglesa en el credo conservador. La Institución Bonar Law es como un exponente de lo que son los modernos partidos políticos. Creación de un hombre, dedicase a la renovación de las ideas, atrayendo a la Juventud al campo conservador e imponiéndola a fondo en los problemas políticos. Forzosamente han de existir siempre tendencias, doctrinas, partidos conservadores a quienes corresponda la difícil tarea de aunar las ideas democráticas con las realidades del orden. Es indispensable atraer la juventud a estas filas, ya que las ideas extremistas aprovechan los sentimientos generosos y también la inexperiencia de quienes todavía no poseen una sólida conciencia política para realizar su captación. Y esta labor es aún más importante en España, puesto que dada la organización anterior a la Dictadura de los partidos políticos, éstos degeneraban, convirtiéndose en simples grupos e incluso en tertulias particulares de amigos.

—El ideario de la Juventud Liberal-Conservadora acata el del partido?

—Coincide con él en sus directrices, pero recaba en el estudio de los problemas concretos toda la autonomía necesaria, puesto que su objeto principal es forjar hombres de lucha, especializados en los problemas políticos y en las realidades nacionales.

En favor de los pueblos damnificados

Comienza la gestión cerca del Gobierno

Hoy ha salido para Madrid el señor Cano de Rueda.

En la Corte celebrará algunas reuniones con elementos allí residentes, y se pondrá en marcha la gestión preparatoria de las peticiones que han de hacerse al Gobierno para aportar recursos que alivien la grave crisis producida por las tormentas.

Aquella gestión se hará cerca de los ministros de Economía Nacional, Fomento y Trabajo, y en ella se expondrán las líneas generales del plan de socorros y se interesará vivamente a los respectivos ministros en su concesión.

Después, la Comisión oficial, a quien se informará de esta gestión, solicitará audiencia del presidente del Consejo de ministros, y de los ministros que hubiesen de intervenir en tan importante asunto, y les expondrá ampliamente y, con todo detalle, la cuantía de los daños y de las obras públicas a conceder. El gobernador civil, señor Cortiñas, ha encargado al ingeniero-jefe del servicio agrónómico la mayor urgencia en la ultimación de los trabajos, y lo mismo ha hecho el señor Cáceres con relación al jefe de Vías y Obras, señor Junguito. Ambos funcionarios tienen su labor a punto de ser ultimada.

Suscripción en favor de los labradores pobres de los pueblos damnificados:

Suma anterior, 31.836,90 pesetas. Don Aurelio Santa Teresa, 6 pesetas; don Pedro Valverde, 5; don Jesús Santa Teresa, 6; don Bernardino Acinas, 10; don Mariano Valverde, 5; don Cipriano Ferrari, 6; don Mariano de la Esperanza, 4; don Bonifacio Santiago, 5; don Fernando Uñón, 1; don Hipólito Antón, 4; don Anselmo Cubillo, 5; don Juan Gutiérrez, 3; don Francisco San Jeroteo, 6,60; don Jorge Villa, 3; don Ramón González, 3; don Pedro Iradier Elías, 1.000; don Luis Rincón Lazcano, 50; profesorado de la Universidad Popular, 100; don Domingo Martín Arranz, 5; don Fernando Burgueño, 50; don Francisco Martín Burgueño, 50; Monte de Piedad, 100; don Julio Montalbán, 3; don Lucio Roldán, 5,55; don Benito de Castro Rueda, 15; Colegio de Abogados, 50; personal del Distrito Forestal, 119.
Suma y sigue, 33.467,05 pesetas.

LOS CONFLICTOS SOCIALES

El ministro de la Gobernación ha enviado al señor gobernador civil el siguiente telegrama:

«Las noticias recibidas de provincias acusan las novedades siguien-

te. Abierto a todos, estoy seguro de que formará un importante vivero de hombres bien preparados, que darán vida a un nuevo y poderoso partido político en el que quepan, dentro del respeto a las instituciones fundamentales del país, todos los progresos, todas las inquietudes espirituales exigidos por los tiempos modernos.

—Intervendrá la Juventud Liberal-Conservadora en las próximas elecciones?

—Sí, porque además de su labor doctrinal, puede ser un elemento interesantísimo que ayude en los trabajos preelectorales indispensables. La propaganda electoral, la depuración del Censo—obra modesta, pero necesaria—, la intervención en los colegios, para todo ello pueden prestar una colaboración eficaz y valiosa.

—¿Cómo irrada la juventud a las provincias?

—Una de sus actividades principales es la de organizar en todas las localidades grupos de socios correspondientes, que mantengan el contacto de la Junta Central con todos los jóvenes conservadores de España. Los resultados obtenidos hasta ahora son altamente satisfactorios en cuanto al número de los adheridos y al entusiasmo con que laboran, como se acreditó en las tres conferencias que se celebraron en el pasado mes de Junio, en los instantes mismos en que apenas si se había constituido la Juventud.

Don Luis Rodríguez de Viguri habla emocionadamente, con el entusiasmo y la fe de quien ve en la nueva organización un firme puntal del porvenir de España. Y la Juventud Liberal-Conservadora puede sentirse satisfecha de su ilustre presidente.

CARLOS FERNANDEZ CUENCA.

tes: Granada: huelga Alquífe sigue igual estado. Huelva: conflicto Ayamonte ha sido solucionado satisfactoriamente. Murcia: continúa estacionada huelga Aguilas. Navarra: huelga Vera Bidasoa continúa pacíficamente. Oviedo: reintegráronse trabajo obreros minas Solvay Mosquitera y Rosellón. Sevilla: huelga obreros Bienes, y Marchena continúa igual estado. Tarragona: huelga ladrilleros Reus sigue en el mismo estado.»

NOTAS DEL VATICANO

El Papa se asoma a la plaza de San Pedro, siendo saludado entusiastamente

Roma, 21.—Ayer en la iglesia de Santa María de Traspontina, se celebró la procesión de la Virgen del Carmen. Recorrió las calles Rione y Borgo, y al llegar a la plaza de San Pedro, inesperadamente se abrió

una ventana de los departamentos pontificios y apareció en ella el Pontífice. El entusiasmo entre los que iban en la procesión y presenciaban su paso fué enorme. Muchos sacaron sus pañuelos y los agitaban en el aire para saludar al Pontífice; la milicia fascista que acompañaba a la procesión presentó armas y las bandas musicales entonaron la Marcha Real. El Papa contempló el gran espectáculo que se presentaba ante sus ojos, y bendijo con gesto lento a la muchedumbre que le saludaba delirante.

Falta una conjunción en un artículo

En el final del artículo que ayer insertamos acerca de política local, hemos advertido la ausencia de una conjunción que parece poner en oposición dos conceptos que quisimos armonizar al escribirlos. No tiene importancia la errata de caja, porque ya el lector la habrá subsanado mentalmente; pero en estos días de estío debemos cuidarnos mucho de la gramática, por si acaso.

ZOTAL

No se vende suelto, Exija envase de origen

El día de Santiago correrán las aguas en las fuentes de La Granja

El próximo día 25, festividad de Santiago, correrán las aguas de las monumentales fuentes de La Granja. Es de suponer que en dicho día concurrirán numerosas personas a los jardines del Real Sitio de San Ildefonso, para presenciar ese nunca viejo y admirable espectáculo.

El vuelo de competición de avionetas

Estas llegarán mañana al aerodromo de Tablada

Preparativos en Sevilla
Sevilla, 21.—En el aerodromo de Tablada se han recibido los brazaletes y reglamentos de la Vuelta a Europa, enviados por el Aero Club de Alemania. Este vuelo de competición terminará en Berlín a fines de mes.

Los aviones que toman parte en este vuelo comenzarán a llegar a Sevilla, según las noticias que hay aquí, mañana.

Vienen dos categorías de aviones. A la primera pertenecen los aparatos ligeros de un peso hasta de 280 kilos en vacío, y a la segunda, los de peso hasta de 460. Se detendrán en

† Misa de privilegio

Mañana, miércoles, 23 del actual, a las diez de la misma, se celebrará en la iglesia de San Miguel la misa de privilegio por el alma del señor

Don Casimiro Sastre Sanz

(Q. E. P. D.)

Su esposa, hijos y demás familia, Agradecerán a sus amistades la asistencia a dicho acto, por lo que les quedarán profundamente reconocidos.

París, Zaragoza y Madrid para que pueda realizarse el cronometraje.

En el aerodromo de Tablada se abrirá el control a las doce de mañana. Se ha instalado una estación meteorológica de campaña para recoger todos los datos que puedan interesar a los aviadores.

El campo de aterrizaje ha sido iluminado con potentes reflectores de 6.000 bujías cada uno. Además se encenderá una gran hoguera con objeto de que la columna de humo indique a los aviadores la dirección del viento.

El español Navarro tendrá que renunciar al concurso por averías

Francfort, 21.—Seis participantes en el «challenge» internacional de turismo aéreo, a quienes correspondía pernoctar en el aerodromo de Rebstock, han reanudado el vuelo esta mañana con dirección a Reims; pero dos aparatos, uno francés y español el otro, permanecen en Francfort.

El aviador francés espera reparar en breve la avería que tiene el motor de su avión; pero el español señor Navarro, cuyo aparato sufrió la rotura del «chassis», deberá prolongar su estancia en esta ciudad y renunciar al concurso.

Inauguración de un aerodromo. El circuito de Europa

Zaragoza, 21.—Ayer tarde se inauguró con gran brillantez el nuevo aerodromo de Zaragoza, a orillas de la carretera de Huesca, con asistencia de un gran gentío y de todas las autoridades. Entre otros aviadores que llegaron para la inauguración estaban Julio Ruiz de Alda, Carreras y Ansaldo. Estos últimos realizaron admirables vuelos. Luego fué bendecido el aerodromo y obsequiadas las autoridades con un espléndido «lunch».

La verbena que pensaba celebrarse a continuación no pudo tener efecto por lo avanzado de la hora y a causa de estar el campo envuelto en nubes de polvo. Todos los servicios han quedado perfectamente



XIII ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Raimundo Ruiz de la Torre

FALLECIO EL DIA 23 DE JULIO DE 1917

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, miércoles, 23, a las ocho y media, en las Madres Dominicas; las de nueve a doce, en la iglesia de San Martín, y la de nueve, en San Miguel, y el culto al Santísimo, en Corpus Christi, de dicho día, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Sus desconsoladas hermanas doña Petra y doña María de la Paz; primos y demás parientes,

Agradecerán a sus amigos y personas piadosas la asistencia a alguno de dichos actos, por lo que recibirán especial favor.



QUINTO ANIVERSARIO
EL SEÑOR

D. Narciso Fuentes Herranz

falleció en Migueláñez (Segovia) el día 27 de Julio de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Su desconsolada viuda; hijos, hijos políticos, nietos y demás familia,

Recuerdan a sus amigos tan triste aniversario y les ruegan su asistencia a los piadosos cultos que se celebrarán en sufragio del finado en la parroquia de Migueláñez.

El domingo, 27, a las cuatro menos cuarto, exposición menor y rosario; el día 28, funeral solemne a las nueve y media, y todas las misas que se celebren del 15 al 30 del mismo mes en dicha parroquia, serán aplicados por su alma.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

J. ROMERO.-ODONTÓLOGO

ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DIENTES

Pesetas		Pesetas	
Extracciones sin dolor.....	3,00	Aparatos de caucho, comple-	150,00
Dientes de porcelana, desde.....	5,00	tos, desde.....	150,00
Coronas oro de libra, desde.....	30,00		

Dentaduras sin caucho ni paladar. Último adelanto científico
Correcciones de Ortodoncia. Estomatología.
Luz Ultravioleta. Electroterapia etcétera.

Consulta diaria en Segovia: de diez a una y de tres a siete
PIDAN HORA AL TELEFONO 46
CERVANTES, 28, PRINCIPAL IZQUIERDA
TALLERES Y LABORATORIOS PROPIOS
:-: Consulta en Cantalejo, los viernes :-:

montados. Los aviadores se mostraban entusiasmados de la magnificencia del campo.

Las últimas noticias llegadas de Pau con carácter particular dicen que los aviadores que toman parte en el circuito de Europa son esperados allí mañana por la mañana, y que por lo tanto se confía en que no podrán llegar a Zaragoza hasta mañana por la tarde.

Este considerable retraso se debe al aire que han tenido en contra todo el día de hoy.

Hoy llegó de Madrid una ambulancia de la Cruz Roja, quedando instalada en el aerodromo.

El aviador Ruiz de Alda continúa en Zaragoza porque el motor de su aparato sufre una avería. Empezará su viaje agregado a la primera expedición que salga para Madrid para participar en la Vuelta a Europa.

Tanto los aviones civiles como los militares que vinieron ayer para asistir a la inauguración del vuelo han marchado hoy a sus respectivas bases.

El aparato inventado por un español para salvar a las tripulaciones de los submarinos

Cartagena, 21.—Fuera del puerto se han efectuado pruebas oficiales del aparato inventado por el capitán de corbeta don Arturo Génova Torra para salvar tripulaciones de submarinos, obteniendo un éxito completo.

Se empleó a 50 metros de profundidad por el submarino «C-3», saliendo a flote sucesivamente un marino, el contramaestre y el inventor. El aparato consiste en ascender del submarino una boya de forma especial que alberga al naufrago. Cuando éste abandona el aparato vuelve a hundirse el ascensor, reapareciendo cada doce o quince minutos con otro tripulante, hasta que no quede nadie a bordo del submarino perdido.

El aparato funciona a todas las profundidades, sin que los naufragos sufran presión alguna de la masa líquida. No se precisan auxilios exteriores de arsenal, puerto ni bases.

El capitán general, representantes de la Prensa y elementos de la Comandancia de Marina presenciaron las pruebas desde el cañonero «Cánovas del Castillo». El inventor ha sido felicísimo.

El ascenso de oficiales de Correos

Se ha dispuesto por Real decreto que quede derogado el de 27 de Enero de 1920, que modificaba los artículos 35 y 40 del reglamento orgánico del Cuerpo de Correos de 1 de Julio de 1909, los cuales quedarán redactados como sigue:

«Artículo 35. Los oficiales que deseen ponerse en condiciones de ascenso a la categoría de jefe de Negociado podrán solicitar la práctica del examen a que se refiere el artículo 40, dentro del mes de Octubre de cada año. Transcurrido dicho mes quedarán sin curso las instancias que se promuevan.

Los ejercicios se verificarán a partir del día 10 de Noviembre siguiente, ante un Tribunal formado por tres jefes de Administración, nombrados por el director general. Sólo en caso de fuerza mayor, debidamente acreditada, podrá diferirse por el tiempo indispensable la práctica del examen solicitado.

Art. 40. Para ser promovidos a

la categoría de jefe de Negociado será necesario haber acreditado aptitud mediante examen, escrito y oral, en las siguientes materias: lengua inglesa o alemana (lectura y traducción). Convenios postales vigentes y organización de correo en los principales países de la Unión, nociones de Derecho administrativo en relación con el servicio de Correos, historia del correo. Un ejercicio práctico sobre instrucción y resolución de expedientes.

La práctica de los ejercicios podrá realizarse de todas las asignaturas en una sola convocatoria o paulatinamente en grupos o una a una, debiendo solicitarlo así los aspirantes en sus instancias, que dirigirán a la Dirección general.

Los encargados de estafetas de segunda categoría
Los encargados de las estafetas de Correo de segunda categoría han solicitado del director general estas innovaciones:

Creación por Real decreto del Cuerpo de Encargados de Estafetas de segunda categoría. Que se forme el escalafón por el orden de puntuación obtenida en el examen de ingreso. Sueldo de entrada, 1.500 pesetas. Aumento por quinquenios: 350 pesetas. Que se convoque nueva oposición y sean sacadas a concurso las muchas estafetas desempeñadas ahora interinamente, y además las de nueva creación, ya en cartera, según se asegura. Que se les concedan iguales beneficios que a los carteros urbanos con la Asociación benéfica, o, caso contrario, que se les suprima este servicio. Consignación de 15 pesetas mensuales para gastos de oficina y quebranto de moneda en cada una de las estafetas de segunda categoría. Las demás condiciones y ventajas que señala la Real orden de 14 de Septiembre de 1927, y que, de crearse, como se dice, el Cuerpo auxiliar masculino, a los actuales encargados de estafeta se les reconozca preferente derecho para ocupar los primeros lugares de aquél.

Se asegura que el infante don Carlos volverá a ocupar la Capitanía general de Sevilla

Barcelona, 21.—El rumor, hace algún tiempo, circulado, acerca del pase del general Despujols desde el Gobierno civil a la Capitanía general, parece que no tardará en convertirse en realidad. Se asegura, en efecto, que, a consecuencia de la combinación de cargos que origina el pase a la reserva del jefe de la Casa Militar del Rey, S. A. el infante don Carlos volverá a la Capitanía general de Sevilla, y al general Despujols se le conferirá el mando militar de esta región.

Da visos de certeza a estos rumores la respuesta negativa del general Despujols cuando los periodistas le han preguntado hoy si venía dispuesto a hacer las elecciones.

UN SEVILLANO Y UNA MORA

Se aman, se fugan, quieren casarse y los detiene la Guardia civil

Melilla, 21.—Un soldado natural de Sevilla entabló amistad con una agraciada muchacha indígena que cursaba enseñanza del idioma español y de labores en un colegio europeo. La joven era hija de un rico comerciante musulmán establecido en Melilla. El frecuente trato engendró

el cariño y los muchachos sostenían relaciones amorosas ocultamente.

Al cumplir el tiempo de su permanencia en filas, el novio marchó a Sevilla, donde recientemente recibió una amorosa carta de la muchacha rogándole que viniera. Así lo hizo, y ambos decidieron fugarse; pero cuando llegaron al muelle, había zarpado el vapor correo. Entonces decidieron dar un paseo en automóvil, pero fueron detenidos por la Guardia civil que los entregó al Juzgado.

Parece que el joven sevillano desea casarse, pero los padres de la muchacha se oponen.

El Rey en Madrid

Anoche, a las ocho y media, llegó al patio central de Palacio el automóvil en que el Rey, acompañado del duque de Miranda, hizo el viaje desde Santander, de donde salió a las tres de la tarde.

A la misma hora entraba en Madrid otro automóvil en el que desde la capital montañesa llegaban a la Corte el ministro de Estado, el jefe de la Casa Militar de Su Majestad, barón de Casa-Davalillo, y el conde de Maceda.

Los millonarios más ricos del mundo

El ex Káiser es el más rico de los plutócratas alemanes

Londres.—El célebre economista Thomas ha publicado una obra en la que estudia el problema de la distribución de la riqueza en el mundo, y consigna una estadística muy curiosa. Según ella, el hombre más rico del mundo es actualmente el constructor de automóviles Henry Ford; el célebre millonario norteamericano Rockefeller ocupa el segundo lugar;

La vida del Rey a bordo del trasatlántico que le ha conducido a España

El pasaje, encantado de la gentileza y simpatía del Monarca

Santander, 21.—El capitán del vapor «Arlanza», Mr. Clarke, hablando con los periodistas acerca del viaje de S. M. el Rey desde Inglaterra a bordo de dicho buque, ha manifestado que desde el primer momento el Soberano español demostró ser un perfecto «gentleman», produciendo su presencia verdadero entusiasmo entre el pasaje. El sábado Su Majestad le invitó a comer a su mesa. Después hubo baile. El Rey bailó con la hija soltera del presidente electo del Brasil.

El Monarca hizo a bordo la vida ordinaria de los demás pasajeros. Con su séquito tenía la mesa en el mismo salón de aquéllos. Su Majestad alternaba con todos los pasajeros, incluso con los de segunda y tercera, pues pasó muy contento algunas veces a los departamentos de estas clases, recibiendo el pasaje emocionado. El Rey, preguntándole acerca de su vida y los motivos del viaje, repartía dinero a los pequeños.

«El Monarca español—dice el capitán del barco—, que lo mismo habla el inglés que el francés, tenía a todo el mundo encantado de su gentileza y simpatía.»
En el barco demostró tener conocimientos profundos de las costas inglesas, francesas y españolas, revelando ser un experto marino. Durante el viaje por el día le gustaba acompañar en el puente al capitán, especialmente al acercarse a los puertos y entrar en éstos.

El capitán declara que en aquellos momentos veía que, por su práctica de «yatchman», el Rey sabía mucho del mando y conocía admirablemente todos los puertos. Hablando con el práctico le dijo que en Santander era facilísimo meter hasta dentro de la bahía los buques de gran calado, como se demostró ayer, al atracar el «Arlanza» a los muelles.

El sábado hizo una visita a todo el buque, metiéndose en la cocina, en la enfermería, en los departamentos de máquinas y en los almacenes.
En el puerto de Cherburgo no desembarcó porque, aunque tenía gran interés en visitar la rada, no quedaba tiempo para ello. Su Majestad entró, sin embargo, en un remolcador, pero no pudo ver la población a causa de la prisa del «Arlanza» por partir.

Mister Clarke, agregó, que ha tenido el honor de conducir a otras poblaciones a miembros de la Familia Real inglesa, parientes de la Reina de España, entre otros, a las princesas Patricia y María Luisa. Por cierto que al mostrar el capitán a Su Majestad el Rey una fotografía dedicada por la princesa Patricia, en la que figuraban cinco personas más, el Rey le dijo cómo se llamaban todos los fotografiados, demostrando su gran memoria.

El domingo, el Rey se levantó muy temprano, poco después del amanecer. Tomó un baño y subió al puente con el capitán. Allí estuvo aconsejándole, a la vista del Sardi-

no inglés del tabaco, Vills, fallecido recientemente, poseía también una fortuna semejante a la de los millonarios americanos, puesto que ascendía a 40 millones de libras esterlinas. El autor del libro dice que en Alemania existen también muchos plutócratas, y que entre ellos sigue siendo el más rico el ex Káiser Guillermo II.

Gijón

La playa más concurrida, la más extensa, la más económica. Temperatura media 13°.

Grandes fiestas durante el verano de 1930: Tres magníficas corridas de toros. VII Feria de Muestras y III Exposición Agro-Pecuaria. El Patronato Nacional de Turismo organiza durante todo el verano excursiones diarias a los sitios más pintorescos de la provincia a precios sumamente reducidos.

Viajes
Un tren especial el día 5 de Agosto, desde Madrid, Salamanca, Valladolid y Palencia.

Billetes especiales
valaderos por treinta días a precios económicos desde el 15 de Julio al 7 de Septiembre, en condiciones extraordinarias.

Hospedajes
Se ha instalado un centro de informaciones oficial, que se cuida de facilitar toda clase de datos a los veraneantes. Proporciona igualmente pisos amueblados y pensiones económicas.

Los días 10, 15, 16 y 17 de Agosto, grandes corridas de toros, Marcial Lalanda, Chicuelo, Márquez, Vicente Barrera, José Amorós y Gitanillo de Triana. Toros de Albaserrada, Aleas y Duque de Veragua.

Estupenda novillada a cargo de Carnicerito de Méjico y Luciano Contreras. Para detalles, dirijase hoy mismo a

JUNTA LOCAL DEL TURISMO
SAN ANTONIO, 24 y 26
Veranear en Gijón, es ganar salud y dinero

tivos de las próximas elecciones algunos errores de información, consecuencia acaso de interpretaciones equivocadas que exigen inmediata rectificación.

Ayer se publicaron en un periódico de Madrid unas líneas, firmadas por el señor presidente de la Acción Monárquica, en las cuales se dice que «el Censo se hace tomando como base los padrones de 1924», cuando es lo cierto que el servicio de Estadística del ministerio de Trabajo utiliza los padrones rectificados en 1 de Diciembre de 1929 con arreglo al Real decreto de 4 de Mayo del corriente año.

La rectificación que queda hecha no tiene otro alcance que el de velar, como es deber de este Ministerio, por que la opinión no se extraña suponiendo que el servicio no se atiene a lo que está ordenado por el Real decreto de referencia.

El general Berenguer en Palacio
Al salir anoche el presidente del Consejo del ministerio de la Guerra fué abordado por los periodistas y manifestó que iba a Palacio a comer, invitado por el Rey.

Llevo—dijo—mucha firma porque hace algunos días que no se envía ningún decreto a la firma del Rey.

Añadió que el ministro de Instrucción pública, que le había visitado, le comunicó que mañana presidirá el Rey la Junta de la Ciudad Universitaria.

A la entrada de Palacio manifestó: —Vengo a ver al Rey, pero ahora no puedo adelantarles nada naturalmente.

—¿Trae usted firma?
—Sí, mucha; vean. Y señaló una voluminosa cartera. Pero todo esto no lo puede despachar el Rey ahora. Yo se lo dejaré, y él se irá enterando despacio y lo firmará cómodamente. Por tanto, hasta mañana no podrá darse esta firma.

Y seguidamente entró en Palacio para comer con el Rey.
A las doce y media salió el general Berenguer. Al acercársele los periodistas, dijo:

—No puedo decirles a ustedes otro cosa sino que hemos cenado con Su Majestad, y que en su agradable compañía y la de estos señores, hemos charlado de muchas cosas durante todo este tiempo. Mañana, a las diez, volveré a Palacio para despachar con Su Majestad.

Reforma de la enseñanza
Los periodistas preguntaron anoche al ministro de Instrucción si se trataría en el Consejo de hoy de las cuestiones de enseñanza, manifestó que lo ignoraba.

—Yo, desde luego—agregó—, me encuentro preparado para tratar de esas cuestiones en el momento que determinen; pero ignoro si se dedicará el Consejo a otros asuntos.

Como el pasado se dedicó exclusivamente a Fomento y Hacienda, tal vez haya lugar en éste para hablar de la reforma de la enseñanza.

Desde San Ildefonso
Animación en el Club Náutico.
Almuerzos. Las tiradas de pichón

El domingo, mientras que algunas personas acudieron al «corro grande», para saludar a la infanta doña Isabel, otra parte de la colonia veraniega y muchos de los que vinieron a pasar aquí el día festivo, se reunieron en el «Club Náutico», convertido en un esbozo de playa.

Precioso aspecto ofrecía la piscina. Entre otras «nereridas» llamaban la atención dos muy guapas: una, nacida a orillas del Danubio; otra, malagueña; y ambas, excelentes nadadoras, arrojándose al agua desde el trampolín, como verdaderas deportistas.

Entre los nuevos concurrentes al Club Náutico figuraron algunas familias aristocráticas, buen número de muchachos, además de los veraneantes que toman a diario su baño en la presa y que están ya familiarizados con la frescura del agua.

En el Club de Campo se sirvieron más de cuarenta almuerzos. Los señores de Maura (don Honorio)—donantes de una copa que se disputaron los tiradores al pichón—habían hecho en automóvil el viaje desde la finca de Salamanca donde están pasando el verano.

En su mesa del Club de Campo tenían estos señores por invitados a los señores de Urquijo (don Francisco y don Antonio), señora de Avial

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA
Últimos procedimientos científicos
CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE
TELEFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2 **CASA DEL BANCO CASTELLANO**

CALDAS DE OVIEDO

Agua termal azoada muy radiactiva. Reumatismo, cataratas, gripe mal curada. Gran hotel de balneario. Servicio esmerado. Cocina selecta

15 de Junio a 30 Septiembre

(don Alejandro) y señoritas de Alvala y Valdeiglesias.

Los señores de Comyn (don Antonio) sentaban a su mesa a sus sobrinos los jóvenes Calonje, a don Carlos Salamanca, conde de Zaldívar y al señor Miret.

La señora de Rubio Argüelles sus dos hijas, a la marquesa de Alameda, al marqués de las Marismas al señor Alvar González.

Entre otros comensales del Club de Campo las señoras de Villada, marqueses de Fuente, Mieres y Goubea y señores Sartorius (don José) y Laiglesia (don Eduardo).

También hubo almuerzos concurrecidos: en casa de la familia Bauer, donde está pasando unos días Carmen Valera con su hija; en los marqueses de Jura Real, además de otros convidados, tuvieron el placer de poder sentar juntos a sus once hijos; en la de los marqueses de Haro, donde se realizó simpática representación de la familia Silvela; en la de los condes de Velleamar y el diplomático conde de Morales, y en la de Valdeiglesias, donde se sentaron la mesa, con las señoritas de Amaga, el joven Schoellkopf, hijo del secretario de la Embajada norteamericana en Madrid, y un amigo suyo que está viajando en «auto» por la península.

—La tirada de pichón fué muy interesante, asistiendo treinta y tres tiradores; número superior al que se logra en algunas reuniones de la Casa de Campo.

Además de Su Alteza Real la infanta doña Isabel, estuvieron en el Club de Campo las señoras viudas de Bauer y Bauer (don Eduardo); las condesas de Mont Roig, Amposta, Alcantara y Haro; duquesa viuda de Lavona; señoras y señoritas de González Hontoria, Lloréns, Aramburu, Antelo, Vallellano, Haro, Silvela, Agustín, Silvela y Tordesillas, Comyn (don Antonio) y Rubio Argüelles, además del nutrido grupo veraniego, cuyos nombres hemos de tener que citar en tantas ocasiones.

Los aficionados al «bridge» y «pocker» organizaron su partida aprovechando la tarde verdaderamente agradable que hizo.

Terminó la jornada con el concurrido baile en el Blas Club.

INFORMACION DEL EXTRANJERO

El pasado complot revolucionario en Portugal

Muchos oficiales del Ejército detenidos

Lisboa, 21.—Un comunicado oficial dice que la Policía de Lisboa está ya en posesión de todos los datos relativos al complot descubierto hace unos días. Hoy se han tomado nuevos registros domiciliarios en el centro de la ciudad. Se han tenido a numerosos antiguos oficiales del Ejército. La Policía ha descubierto varios depósitos clandestinos de municiones y granadas.

Deportados
Lisboa, 21.—El Gobierno anuncia en una nota oficiosa que, con motivo de su participación en el complot recientemente descubierto para arribar al Gobierno de la Dictadura han sido deportados a las Azores embarcados en el «Loanda» los señores Melo Borges, Moura Pinheiro, Veiga Peres, Manuel Ventura, Pereira Alves, Costa Santos, Silva, Nobre Carvalho y Manuel Gaspar y otros periodistas Bartolomeu Severina, Eduardo Faria y Mario Salgueiro.

Los principales detenidos han sido conducidos a bordo del cañonero «Tamaga» para ser transportados a un lugar desconocido hasta ahora.

El capitán del barco recibió instrucciones a este respecto en un sobre cerrado y lacrado que debe abrir al encontrarse en el mar.

INGLATERRA EN EGIPTO
Numeros muertos y heridos

Port Said, 21.—Se han registrado numerosas colisiones entre la fuer-

BALNEARIO SEGOVIANO

Baños medicinales de todas clases, duchas en general, baños de recreo e imitación de mar
Reumatismo, ciática, enfermedades de la piel, matriz, artritis, etcétera

TEMPORADA 1ª. DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

Completamente reformado, con arreglo a los más modernos adelantos

San Francisco, 23 Teléfono 88

GUSTAVO BROUTA

Odontólogo (especialista de boca y dientes)

de la Academia de Artillería. Seminario Conciliar. Asociación Médico-Farmacéutica de los Ferrocarriles del Norte. Hermanos Maristas y Comunidades religiosas

RAYOS X-LUZ ULTRAVIOLETA
Últimos procedimientos científicos
CONSULTA DE DIEZ A UNA Y DE CINCO A SIETE
TELEFONO 261

JUAN BRAVO, NUMERO 2 **CASA DEL BANCO CASTELLANO**

Máquinas de escribir

Urania, Piccola, Perqueo, Juventa y Bing de todas marcas desde 100 pesetas. Cintas, papel carbón, etc.

FONOGRAFOS Y DISCOS

Los mejores y más sonoros. Aguja-álbum-cepillos económicos

Representante exclusivo para Segovia y su provincia E. TAMAYO, Cervantes, 30, pral., teléfono 43

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO) MADRID, 2'30 TARDE

Hoy ha firmado el Rey una combinación militar

El presidente en Palacio

A las diez y media llegó a Palacio el presidente del Consejo de ministros para despachar con Su Majestad el Rey.

A las once menos cuarto abandonó el regío Alcázar, siendo abordado en el zaguan por los periodistas. a quienes dijo:

—Señores, una firma muy larga que de memoria no puedo facilitar. Todo lo de anoche y algo más que esta mañana me han enviado algunos Ministerios. En la Presidencia les darán nota esta tarde.

Un periodista preguntó al general Berenguer si había algo sobre combinación militar.

—Sí; hay algo de generales con motivo de pasar uno de ellos al Supremo—contestó el conde de Xauen.

—¿Se tratará en el Consejo de esta tarde de algún asunto interesante?

—El Consejo de esta tarde—repuso el presidente—será ordinario como el de todos los martes.

Como el barón de Casa-Davalillos ha pasado a la reserva, otro informador interrogó al jefe del Gobierno si había recaído resolución en cuanto a la provisión del cargo de jefe de la Casa Militar del Rey, que aquél ha dejado vacante.

—Hasta ahora no hemos pensado en quién debe ser su sustituto.

El presidente se despidió de los periodistas con esas palabras.

La mañana del Monarca

Después de despachar con el presidente del Consejo, Su Majestad el

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 4'30 TARDE

Firma del Soberano

Conforme prometió el presidente del Consejo, esta tarde se ha facilitado a la Prensa la lista de los decretos firmados por el Rey:

Presidencia.—Creando el carnet oficial de identidad.

—Modificando las bases para ingreso en la Escuela de Aeronáutica.

—Aprobando el Estatuto del Cuerpo de Porteros civiles de Ministerios.

Hacienda.—Aprobando el Reglamento orgánico del Cuerpo pericial de Aduanas y el de Puertos y zonas de depósitos fiscales.

Gobernación.—Poniendo en vigor los acuerdos y tarifas aprobando en el último Congreso de la Unión Postal Universal.

—Disponiendo el cese del subdirector general de Seguridad, señor Alvarez Caparrosa.

Ejército.—Autorizando a las fábricas militares de Toledo, Sevilla y Trubia para la adquisición de latón y discos para la fabricación de cartuchos durante cinco meses.

—Nombrando consejero del Tribunal Supremo al general de división don Luis Jimeno.

—Destinando a la octava división al general don Enrique Salcedo y a la Capitanía general de Mallorca a don Antonio Losada.

—Disponiendo que el consejero del Tribunal Supremo, señor Muñoz, pase a la primera reserva.

—Nombrando consejero togado del Supremo a don Valeriano Villanueva y auditor del mismo Tribunal a don Luis Illera.

La terminación del Bachillerato

El señor Tormo dijo a los periodistas que mañana publicará la «Gaceta» una Real orden disponiendo que no se puede, en el mismo curso en que se haya sido alumno del Bachillerato, matricularse como alumno libre en Septiembre para ingreso en una Facultad.

Las obras de la Ciudad Universitaria

Bajo la presidencia del Monarca se reunió esta mañana la Junta de la Ciudad Universitaria, procediendo a la recepción de los pliegos presentados a la subasta de las obras que han de comenzar en breve, por importe de 18 millones de pesetas.

Mañana serán abiertos los pliegos y se adjudicará la subasta.

El problema alcoholero

Bajo la presidencia del director general de Aduanas se reunió la Comisión interesada en el problema alcoholero, sin que pudiera llegarse a una fórmula de armonía.

La prueba de aviones de turismo

A pesar de la importancia de la prueba de aviones de turismo en el aerodromo de Getafe, hubo esta mañana escasa animación.

A las nueve se constituyó el Comité de control y la Comisión meteorológica.

A las tres de la tarde se recibieron noticias de haber llegado a Zaragoza los aviones «P-3», pilotado por

Rey salió de Palacio en automóvil acompañado del duque de Miranda, para pasear por la población. Advertida la presencia del Soberano en las calles por que pasó, el público que transitaba por ellas le hizo objeto de manifestaciones de simpatía.

Ayuntamiento de Olombrada

Por disposición que publica la «Gaceta» de hoy, ha sido provista en propiedad la plaza de médico titular del pueblo de Olombrada, dotada con dos mil doscientas pesetas anuales de sueldo.

Dimisión de una Junta provincial de Sanidad

Oviedo.—La Junta provincial de Sanidad ha presentado su dimisión en pleno, hasta tanto que el ministro de la Gobernación aclare la situación de esta Asociación.

Da a luz un niño y lo entierra en su habitación-dormitorio

Almería.—Comunican del pueblo de Olita del Río que la Guardia civil ha detenido a una mujer apellidada Martos Sánchez, de estado viuda y de veintisiete años de edad, que hace tiempo dió a luz un niño y le enterró en su habitación-dormitorio.

El Juzgado, después de instruir las diligencias del caso, ordenó la exhumación del cadáver de la infeliz criaturita y su traslado al cementerio.

Este suceso ha producido honda impresión en aquel pacífico vecindario.

Se alquila

Se vende gran local propio para industria o garage de 40 por 10 por 7 metros de alto y tiene además un solar grande cercano, situado en los Jardines de San Roque, esquina al Camino Nuevo. Razón, Juan Bravo, 70, principal.

Se vende

En Navas de Riofrio una casa de nueva construcción, que consta de planta baja y principal, corral y cuadra. Para tratar, en Segovia, Pedro Prieto, José Zorrilla, número 33, lechería, Segovia.

Se necesita

cocinera, con buenos informes, verano en Segovia, e invierno en Valencia. Razón, plaza del Conde Cheste, número 4

Se alquila

casa con cuarto de baño, termofón, patio y lavadero independiente, toda entarimada. En la Administración de este periódico darán razón.

Ama de cría

necesito, prefero soltera, indispensable perfecta salud. Escribid con detalles a don Julián García, Madrid, calle Recoletos, 2.

Reunión de comerciantes e industriales

Teniendo el propósito de organizar una becerra con el fin de contribuir en lo posible a la suscripción en favor de los pueblos perjudicados por las tormentas, se ruega a los comerciantes e industriales e hijos de los mismos, asistan a una reunión que se celebrará el jueves, 21 del corriente, a las once de la noche, en el café Castilla.—Varios hijos de patronos.

Cambios de moneda extranjera

En la Bolsa se han cotizado hoy las monedas extranjeras a los siguientes cambios:

Francos, 34,40. Libras, 42,70. Dólares, 8,76.

Se le piden ciento noventa y cuatro años de presidio

Avila.—Ha comenzado la vista de causa por desfalco de 200.000 pesetas a la Junta de Mancomunidad de Tierra de setenta y dos pueblos de esta provincia. Figura como procesado el secretario de la Junta don Luis Delgado Enrique, para quien solicita el fiscal ciento noventa y cuatro años de presidio por varios delitos de estafa y abuso de confianza.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Rabadán, pasodoble.—Pérrera.

2.º Paca «La Cibeles», schottis.—San Miguel.

3.º La deseada, cafetal.—Alonso y Gómez.

4.º El príncipe sin par, duettino.—Vela y Ubeda.

5.º La deseada, marcha de la guardia real.—Alonso y Gómez.

6.º Pinocho, fox-trot.—Mateo.

7.º La retirada de Sansón, pasodoble.—G.I.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

VENEREO - SIFILIS - HERNIAS

Enfermedades de niños y Medicina en general MARIANO ROMERO BECERRIL MEDICO

Tratamiento y curación radical de la HERNIA; sin operación, sin peligro, sin dolor y sin necesidad de abandonar vuestras ocupaciones, dirigido por un médico que lleva muchos años dedicado a la especialidad de HERNIAS, y que os garantiza siempre su contención y en muchos casos su curación, por el aparato giratorio graduable NOTTON (patentado)

Consulta diaria: de diez a once y de dos a cinco Cervantes, 28, pral. izqda.—SEGOVIA, teléfono 46 Consulta de HERNIAS en Cantalejo el primer viernes de cada mes (CASA PAULINO)

Colegio de Segunda Enseñanza

DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO (CUELLAR)

De 173 exámenes realizados, 95 sobresalientes. Todos los profesores de este Colegio son titulados y especializados en las asignaturas que explican. Se admiten alumnos internos, mediopensionistas y externos, para el BACHILLERATO, MAGISTERIO y COMERCIO

PIDANSE DETALLES Y REGLAMENTOS AL DIRECTOR

A pleno pulmón

Podrá usted respirar usando los comprimidos profilácticos «RU». Con un COMPRIMIDO PROFILACTICO «RU», en la boca, se liberará usted de toda clase de infecciones y podrá trasladarse de alta a baja temperatura sin temor a las consecuencias del cambio

Curan tos, catarros, bronquitis, resfriados, etc. Indispensable a los fumadores. Refrescan el paladar y aromatizan el aliento

Caja pequeña: 0,40 Caja grande: 0,75 De venta: farmacia

: EPIFANIO CARRETERO :



Advertisement for Epifanio Carretero's stomach medicine, including text like 'Cuide usted su estómago' and 'DIGESTÓNICO del Dr. Vicente'

Las víctimas

El Cairo, 21.—Un despacho recibido a las diez de la noche, dice que se eleva a las precauciones que fueron tomadas por la Policía la calma ha vuelto esta noche a restablecerse en esta ciudad; sin embargo, se teme a este momento que se reproduzcan los ataques.

El número de las víctimas de hoy eleva a cuatro muertos y ciento veintidós heridos.

En Port Said se calcula en dos muertos y veintisiete heridos el número de las víctimas.

Se señalan también desórdenes en Suera, donde la Policía tuvo que reprimirse en los cuarteles.

Inquietud en Londres

Londres, 21.—En la sesión celebrada hoy en la Cámara de los Comunes, contestando a preguntas de un diputado, el señor Henderson, ministro de Negocios Extranjeros, declaró que hasta ahora no se había hecho ninguna gestión cerca del Foreign Office por parte de los Gobiernos extranjeros con motivo de los acontecimientos que han tenido lugar en Egipto y principalmente en Alejandría.

Sin embargo—añadió el ministro—, algunos representantes extranjeros han visitado el ministerio de Negocios para expresar su inquietud ante el giro que va tomando los acontecimientos en Egipto.

De sociedad

Se halla pasando unos días en esta ciudad el alto funcionario de Hacienda, con destino en Madrid, don Carlos Riestra.

Para el Balneario de Guitiriz (Lugo), el procurador de los Tribunales don Felicísimo Blánquez.

—Para Aldehuela del Codonal, con su distinguida familia, el inspector de Policía don Joaquín García Granados.

Han llegado: De Pau (Francia), don Juan Monteverde y sus hijas.

—De Madrid, nuestro paisano el taquígrafo del Senado don Elías Cristóbal y su esposa.

El verano en la provincia

Para pasar la temporada veraniega, han llegado: —A El Espinar, don Cecilio Herra y Ortuño.

—A San Rafael, don José Abad y doña Rosario Noblejas.

Testimonios de gratitud

Los hijos y familia toda de don Casimiro Sastre (q. e. p. d.), envían por nuestro conducto, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, las gracias más expresivas a cuantos amigos y personas todas que les han prodigado consuelos y acompañado en los tristes días de la enfermedad y fallecimiento de su querido padre.

También doña Jesusa González, viuda de Menéndez, nos ruega, en la imposibilidad de hacerlo ella personalmente, hagamos constar su profundo reconocimiento a cuantas personas se interesaron por su hijo y con motivo de su muerte la acompañaron o testimoniaron su condolencia.

La conferencia del señor Ripoll

Despierta vivo interés entre las personas cultas, la conferencia que dará mañana, a las ocho, en la Cámara de Comercio, de esta capital, el notable literato, colaborador de este periódico, don Miguel Ripoll, el cual leerá bellísimas estampas de asuntos segovianos.

Presentará al disertante nuestro querido compañero y excelente poeta don Francisco Martín y Gómez.

Los que han vivido unos días en la sierra

Han regresado ya de uno de los picos de la próxima sierra, en donde han permanecido ocho días, haciendo vida montañesa, varios conocidos jóvenes de esta población, los cuales no hallaron mejor deporte—en estos tiempos en que tanto se hace

gala de los ejercicios violentos— que aislarse de la gente, aunque no de un modo definitivo, condimentándose ellos mismos los alimentos, durmiendo bajo tiendas de campaña y realizando fatigosas excursiones por los parajes más escarpados y solitarios de la cercana cadena de montañas que nos cierra el horizonte.

Esos jóvenes han vuelto a Segovia, en un autobús que fué a recogerles, satisfechos de su breve estancia en la sierra, lamentándose de que en los días que allí estuvieron el frío les hizo temblar mucho bajo las débiles lonas de sus portátiles albergues; pero dispuestos a realizar, al año venidero, otra jira idéntica para ellos tan agradable y llena de indefinibles encantos.

Un B. L. M.

Nuestro respetable amigo don Francisco López Elizagaray, director del Hospital Militar, nos envía atento B. L. M. participándonos la toma de posesión del expresado cargo, haciendo al propio tiempo los más amables ofrecimientos, a los que, con el mayor gusto, correspondemos.

Aniversarios

Mañana se cumplirá el XIII aniversario del fallecimiento, en Madrid, del ex senador del Reino por la provincia de Segovia, don Raimundo Ruiz de la Torre, de grata memoria.

También el día 27 se cumplirá el quinto año de la muerte de don Narciso Fuentes Herranz, de Migueláñez.

Con tan tristes motivos, renovamos a las atribuladas familias de los finados nuestro más sentido pésame por las desgracias que deploran.

Ama de cría

se necesita en San Juan, 3, tintorería.

Segovia religioso

En la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas)

Mañana empezará la novena, dedicada a San Ignacio de Loyola.

Todos los días, por la tarde, a las siete y cuarto, habrá exposición de Su Divina Majestad, estación, rosario, novena, lectura y reserva.

Día 31 de Julio, por la mañana, a las once y cuarto, misa solemne. Por la tarde, comenzará la función a las siete.

El sermón estará a cargo del reverendo Padre Luis Jiménez, (S. J.). Dará la bendición el ilustrísimo y reverendísimo señor obispo.

Habrán también el jubileo concedido por Su Santidad Pío XI, con motivo de la fiesta de San Ignacio.

Todos los fieles que, confesando y comulgando, visitarán la iglesia de San Sebastián (Padres Jesuitas), rogando por las intenciones del Sumo Pontífice, ganarán indulgencia plenaria.

Las visitas se pueden hacer desde las doce de la mañana del día 30, hasta las doce de la noche del día 31 de este mes.

Pérdida

de una vaca terrena, castañana, herrada de las cuatro extremidades, con un concero pequeño, edad ocho años, de la dehesa de Navas de Riofrio-La Losa. El que sepa su paradero avisará a Santa Eulalia, 13, Segovia.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don M. Fraile, 1.000 pesetas. A don C. Alcón, 123,38.

A don A. Cuencas, 3.000. A don A. Barahona, 625.

A don A. Baeza, 2.000. A don M. García, 5.552,10.

A don L. Guitián, 613,75. A don F. Sastre, 1.000.

A don M. Marcos, 44,42. A don A. Baeza, 1.475.

Al señor jefe de Telégrafos, 304,10.

Bicicleta

casinueva y algunos muebles y objetos, se venden. Informarán Ochoa Ondátegui, 21, principal.

SUeltos

Visitando a la infanta Isabel

Ha visitado en La Granja a Su Alteza la infanta doña Isabel, el colono industrial de Segovia, Timoteo Polo.

ALMACÉN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

He aquí los precios: Merluza abierta... 1,50 Idem cerrada... 1,60 Congrio... 1,75 Besugos... 1,10 Pescadillas grandes... 1,00 Idem terciadas... 0,90 Lenguaños... 8,00 Langostinos... 5,00 Calamares... 2,50 Salmonetes... 2,00 Lenguañinas... 1,25 y 0,80 Sardinas... 0,70

En la pescadería de JUAN JOSÉ, la mejor en su clase en Segovia

Reunión de comerciantes e industriales

Teniendo el propósito de organizar una becerra con el fin de contribuir en lo posible a la suscripción en favor de los pueblos perjudicados por las tormentas, se ruega a los comerciantes e industriales e hijos de los mismos, asistan a una reunión que se celebrará el jueves, 21 del corriente, a las once de la noche, en el café Castilla.—Varios hijos de patronos.

Cambios de moneda extranjera

En la Bolsa se han cotizado hoy las monedas extranjeras a los siguientes cambios:

Francos, 34,40. Libras, 42,70. Dólares, 8,76.

Se le piden ciento noventa y cuatro años de presidio

Avila.—Ha comenzado la vista de causa por desfalco de 200.000 pesetas a la Junta de Mancomunidad de Tierra de setenta y dos pueblos de esta provincia. Figura como procesado el secretario de la Junta don Luis Delgado Enrique, para quien solicita el fiscal ciento noventa y cuatro años de presidio por varios delitos de estafa y abuso de confianza.

La música en los paseos

Hoy, de diez y media a doce y media de la noche, la banda de música La Popular interpretará en la plaza Mayor el siguiente programa:

1.º Rabadán, pasodoble.—Pérrera.

2.º Paca «La Cibeles», schottis.—San Miguel.

3.º La deseada, cafetal.—Alonso y Gómez.

4.º El príncipe sin par, duettino.—Vela y Ubeda.

5.º La deseada, marcha de la guardia real.—Alonso y Gómez.

6.º Pinocho, fox-trot.—Mateo.

7.º La retirada de Sansón, pasodoble.—G.I.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las afectan:

Don Francisco de la Villa, cirugía general, los lunes y viernes, de doce a una.

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial, matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de nueve a once de la mañana.

Advertisement for ARIAS cutlery, featuring images of knives and text: '¡Segadores! COMPRAR HOCES MARCA ARIAS LAS MEJORES DEL MUNDO GARANTIZAMOS TODAS LAS PIEZAS CUCHILLERIA DE ARIAS (VACIADORES) - Cronista Lecea, número 7 -'

CAMAS

para novias, más de cien modelos diferentes, doradas, níquel, bronce y oro viejo

FERRETERIA HISPANO AMERICANA

Fernán García, 15 y Ochoa Ondátegui, 2 (subida al Instituto) Sucursal: Cervantes, 41, teléfono número 8.—SEGOVIA

JABON CHIMBO

El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración.

Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava.

Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Riaza.--Datos históricos y documentos

Por MARIANO GONZÁLEZ BARTOLOMÉ

La villa de Riaza fué poblada dentro de los términos asignados a nuestro Obispado (1) cuando se hizo la división de los de España en tiempo del Rey Wamba—año 675—acerca de cuyos términos la Colectanía de los Concilios por Loaisa, dice: Secovia haec teneat, de Almet usque Mambellam, de Monteillo (Montejo) usque ad Vadum-Soto: y la Bula de confirmación que el Papa Calixto II dió a don Pedro de Aagen nuestro obispo, en 9 de Abril de 1123, dice, de Valathome usque ad Mambella, de Monteillo usque ad Vadum-Soto. Et infra hos terminos, Coca, Iscar, Collar (Cuéllar), Portellium, Pennanfidelem (Peñafiel), Castellum de Lacer (Fuentidueña), Cobas, Sacramenia, Bebigue (Bembibre), Bernoia (Bernúy), Maderol (Maderuelo), Fraxinum (Fresno), Alohitte, Setempública (Sepúlveda) y Pedraza: cuyos términos se repiten en la nueva confirmación hecha por el papa Inocencio II a virtud de su Bula plomada de 18 de Marzo de 1139.

lugar de dicha Ejecutoria, en un escrito a nombre de Sepúlveda, «me nos perjudica a mi parte, otro Privilegio del señor Rey don Alonso en que se decía que daba la dicha villa de Riaza a la Iglesia de Segovia, con todas sus entradas y salidas e aguas y valles e huertas».

Porque si el Rey don Alonso hizo esa donación de Riaza al obispo de Segovia, no registrando Colmenares ninguna otra a pesar de haber revisado tan escrupulosamente el archivo Catedral, pudiera racionalmente creerse que coincidiendo casi el lugar donde radicaban, ambas aldeas fueran una sola, pues no se conserva el recuerdo ni hay documento alguno donde se afirme la existencia de Valdeherreros por aquellos contornos (en cambio se recuerda una aldea llamada Fontanar, desaparecida luego), ni que Riaza fuera cedida a la Iglesia de Segovia por otro Rey don Alfonso con posterioridad.

Es también digno de notarse que en Riaza o sus inmediaciones hubo antiguamente herrerías—y por tanto herreros—, pues aún se conserva la que se llama calle o camino de las herrerías en dirección a la sierra; y que por esa sierra y por sus estribaciones, montes y valles es de tradición constante que existieron minas de hierro y así se comprueba con documentos que más adelante hemos de reproducir, a cuyas minas podía referirse el privilegio de don Alfonso VII al establecer que los habitantes de la aldea cedida por él al obispo, si hallaren alguna mina de hierro, podían apoderarse de ella con toda seguridad y retenerla libremente.

Por otra parte, la donación de don Alfonso VII, el Emperador, al obispo de Segovia en 1139, no es verosímil que se refiriera a una aldea situada al otro lado de la sierra, porque entonces no tendría explicación el final del privilegio que vamos estudiando, cuando dice que por apoderarse de cualquier mina de hierro y retenerla libremente no hubieran de pagar nada—servicio o gravamen— a Fresno, ni a Ayllón, ni a Sepúlveda: de lo cual claramente se infiere que se trataba de una aldea enclavada entre esas tres villas y precisamente, con término propio y rodeada por Fresno, Ayllón y Sepúlveda y sus respectivas tierras no se ha conocido ni hay en la actualidad otra población que Riaza en aquella comarca.

Véase cómo, en tiempos posteriores, el concejo de Riaza se quejaba contra Sepúlveda, Ayllón y Fresno (las mismas villas citadas en el Privilegio de 1139) de que éstas le impedían el uso libre de sus dehesas, montes y ríos, causándole daños, y cómo el Rey don Alfonso XI le amparaba con su Mandamiento dado en Sepúlveda en la era 1362 (año 1324), el cual se copia, tanto por sí puede influir en la opinión que se siga en la cuestión que actualmente agitados, como por ser nuestro propósito publicar los privilegios y documentos hasta ahora generalmente desconocidos que en el archivo del Ayuntamiento de Riaza se conservan con el fin de que en caso de desaparición o deterioro de los diplomas, conste siempre y haya medio de saber su contenido.

Dice así el documento número 8 de ese archivo: «Don Alfonso por la gra de Dios Rey de Castilla de Toledo de Leon de Galizia de Sevilla de Cordova de Murcia de Jaen del Algarbe e señor de Vizcaya e de Molina a los concejos de Sepulvega e de Aellon e de Fresno e todos los otros concejos de sus comarcas que esta mi carta vieredes o el traslado della signado de escribano publico sacado con autoridad de alcalde o de juez salud e gra. Sepades que el concejo de Riaza se me enbido quella e dize que cuando ellos por sus montes e dehesas del sendero que va de aldea nueva al molino caido arriba e pasa el rio e Val gallego arriba e como van los mojonas hasta el campo cuando de eylo a riofrio hasta una corediella ayuso e pasa el rio e agujas alvas e por el sendero e lomo convejo e el rio fasta vado viejo que si algunos de vos que pescades e dañades las aguas del su rio e que los andades los dichos montes entre sus labores e les pasades las dichas dehesas que son dentro los dichos terminos e les pazedes vos agraviamentos muchos e esto que pazedes por fuerza e contra el huso e costumbre que siempre ovieron en tiempo de los Reyes onde yo vengo e en el mio fasta aqui e por esta razon que pierden e menoscaban mucho de lo suyo e enbieron a pedir merced que los mandase defender lo suyo e yo tovelo por bien porque vos mando vista esta mi carta que no consintades agravio que corra su rrio y no corte sus montes ni les pasen sus dehesas aquellas que siempre

ovieron de huso e de costumbre en tiempo de los Reyes onde yo vengo e en el mio fasta aqui segund que son sinallados por los sobre dichos lugares ni consintades ninguno que los faga fuerza ni tuerto ni les tome ninguna cosa de lo suyo contra su voluntad como es debido so pena de $\frac{1}{100}$ de la moneda nueva a cada uno. E sobresto a los alcaldes e al juez de cada uno desos lugares que vos lo faga assi fazer e cumplir e que no consienta a ninguno quello pase contra ninguna cosa desto que dicho es so la pena a cada uno e mi voluntad es que sean deffendidos e amparados con todo lo suyo segund que lo fueron en tiempo de los Reyes oside yo vengo e en el mio fasta aqui. E desto les mandé dar esta mi carta fechada con mi sello de cera colgado. Dada en Sepulvega doce dias de Eno Era de mill e trescientos e sesenta e dos años. E yo Diego Rioja la fize escribir por mandado del Rey.»

En suma, mientras no sea hallado en el archivo de la Catedral el Privilegio de donación de la aldea o villa de Riaza al obispo de Segovia mediante el cual conste concreta y definitivamente el año de la donación y cual fuera el Rey don Alfonso donante, puede conjeturarse que en el siglo XII, Riaza persistía independiente de las otras villas comarcanas, Fresno, Ayllón y Sepúlveda, probablemente formando parte del

señorío de los Garcez (o Garciaz) de Aza, en quienes se continuaba el linaje de don Gonzalo Fernández, poblador de Riaza a mediados del siglo X, y en cuyo linaje se ostentaba además el señorío de Campo de Espina o Candespino—debe ser hoy Fresno de Cantespino—en las inmediaciones del cual a cuatro leguas al norte de Sepúlveda se dió una batalla entre castellanos y aragoneses por el año 1111, según memorias antiguas que acogen el Padre Mariana y Colmenares (1).

Y si se confirmara nuestra conjetura de que Riaza era la aldea de herreros o cerrajeros a que alude Colmenares, entonces, desde el año 1139 en que fuera donada por don Alfonso VII, quedaría incluida en el patrimonio de la Iglesia Catedral y sería regida por el obispo de Segovia, igualmente que las villas indicadas en los privilegios y documentos de aquellos oscuros tiempos de la Edad Media; bajo cuyo régimen hubo de recobrar la importancia y consideración de villa que ya tuvo en siglos anteriores.

(1) Don Julián de Torresano ha escrito en EL ADELANTADO DE SEGOVIA varios notables artículos sobre la misteriosa batalla o batallas libradas en las cercanías de Fresno, en los tiempos de Fernán González, y la no menos célebre dada por don Alfonso el Batallador, de Aragón, contra las huestes que mandaba el señor de Fresno, don Gómez González de Salvadores.

DOS INTERESANTES CIRCULARES

La construcción de edificios escolares

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día de ayer, publica el gobernador civil, don Ramón Cortiñas, una circular sobre los edificios escolares, en la que se dispone:

1.º Dentro del presente mes de Julio deben reunirse las Juntas locales de Primera Enseñanza de la provincia en sesión extraordinaria y previa lectura de los acuerdos adoptados con anterioridad, que se refieren a la creación de nuevas escuelas y a la construcción o transformación de los edificios escolares—escuelas o viviendas de los maestros—e incluso girando a ellos visita si lo creen conveniente, deben adoptar las resoluciones y crear más acertadas para la enseñanza, formulando la oportuna propuesta ante el Ayuntamiento, que es quien puede llevarlas a la práctica.

2.º Respecto a la creación de nuevas escuelas, deben tener en cuenta que cada maestro no debe tener a su cargo—según la vigente legislación—más de setenta niños y que donde excedan de este número los matriculados, debe solicitarse la creación de nueva escuela o la graduación de la enseñanza si la población de la localidad llega a los 2.000 habitantes.

3.º Si por alguna razón poderosa no fuera posible emprender allí donde sea necesario la construcción de edificios de nueva planta, se procurará al menos mejorar las condiciones de las escuelas y viviendas respecto al número y dimensiones de los huecos, a la capacidad y aireación de los locales, teniendo en cuenta la conveniencia de que toda escuela además de la sala de clase tenga por lo menos un vestíbulo y una habitación para ropero, biblioteca y museo y que anejo o próximo al edificio de la escuela haya un campo de juego con la amplitud e independencia necesarios, y si fuera posible una parcela para experiencias agrícolas.

4.º Desde luego deben realizar en todas las escuelas—aun en aquellas construídas recientemente—el blanqueo y desinfección reglamentaria y aquellas reparaciones que aseguren la mejor conservación de los edificios.

5.º Estas obras conviene que se hagan durante el mes de Agosto, a fin de que no haya dificultad alguna para la inauguración del nuevo curso; en la inteligencia de que podrá disponer la Inspección de Primera Enseñanza la suspensión de las clases en aquellas localidades cuyos maestros comuniquen que no han sido cumplidas estas atenciones elementales.»

El curso en las escuelas comenzará el 15 de Septiembre

En el mismo periódico inserta la primera autoridad gubernativa la circular que transcribimos:

«Es un hecho evidente que la asistencia escolar a las escuelas nacionales, en nuestra provincia como en la mayoría de las de España, no se reanuda hasta después de la primera quincena del mes de Septiembre. En Segovia hay varias razones para que así suceda. El retraso con que se terminan, por lo común las faenas agrícolas, el gran número de fiestas y solemnidades religiosas que se celebran tradicionalmente durante la primera quincena de dicho mes de Septiembre en la mayoría de los pueblos, hace que no acudan los niños a las

escuelas hasta mediado el mes, siendo infructuosos los esfuerzos de los maestros y autoridades para lograr la normalidad de la labor escolar.

Teniendo en cuenta estas razones y usando las atribuciones que me concede la Real orden de 25 de Agosto de 1928, de conformidad con el informe de la Inspección de Primera Enseñanza, he resultado que el curso escolar de 1930-31 se inaugure en todas las escuelas nacionales de la provincia, el lunes 15 de Septiembre próximo.

Los señores alcaldes presidentes de las Juntas locales de Primera Enseñanza darán traslado de la presente circular a los señores maestros nacionales de sus respectivas localidades.»

CURIOSIDADES Y ANÉCDOTAS

Por un cigarrillo

La Historia depende, a veces, de bagatelas. Un cigarrillo fué la causa de que la reina Margarita llegara a ser la primera de Italia que tuvo su corte dentro de las murallas de la Ro na cristiana. Su primo, el entonces príncipe Humberto, hijo de Víctor Manuel I, estaba prometido a una archiduquesa austriaca. Un día esta dama fumó un cigarrillo, cosa que su padre, el archiduque Alberto, le tenía prohibido. Viendo que éste venía a su encuentro, ella ocultó el cigarrillo detrás de su espalda. A su vestido de muselina se prendió fuego, y la archiduquesa murió a consecuencia de las quemaduras.

Si no hubiese ocurrido esto, una archiduquesa austriaca hubiese sido la primera reina de Italia, y la historia del país hubiera resultado, probablemente, muy distinta.



Sud América express

Barcelona-Río-Santos-Montevidéo y Buenos Aires

1 AGOSTO

“GIULIO CESARE,”

22 AGOSTO

“DUILIO,”

Espléndidas instalaciones de cámara. Gran confort en todos los servicios, en tercera clase, médico y personal sanitario españoles, y cocina española

Agentes generales en España

SOCIEDAD ITALIA AMERICA

Barcelona, Rambla Santa

Mónica, 1 y 3

Madrid, calle de Alcalá, 45

Nitrato de Chile

ES EL ABONO INSUPERABLE

Efectos rapidísimos aun con escasa lluvia

No acidifica las tierras, ni quema las manos

Contiene, además, yodo

MUCHOS AÑOS DE EXITO SIN IGUAL EN TODA ESPAÑA

LO GARANTIZAN

INFORMES, MUESTRAS E INSTRUCCIONES, GRATIS

Comité del Nitrato de Chile

AVENIDA PI Y MARGALL, 16. APARTADO NUM. 6.--MADRID

¡La Reina fuma!

Una agradable sorpresa para las fumadoras palatinas inglesas

Londres, Julio.—La reina Mary ha proporcionado una sorpresa a una gran categoría de sus súbditos: a las fumadoras. Ella, de la que siempre se dice, que no le gustan las faldas cortas, ni las piernas desnudas, la gran moda entre las estrellas del tenis en Wimbledon; que no es entusiasta de las mujeres divorciadas y que prefiere para los Príncipes reales novias de sangre real, no desdena su cigarrillo después de las comidas. Si señor, la reina Mary, victoriana en su vestir, no es, sin embargo, lo anticuada, como a algunas gentes les parece, pues permite a sus damas que fumen sus cigarrillos, es más, las anima a fumar con su propio ejemplo. Con la mayor naturalidad aparecen cigarrillos sobre la mesa en el Buckingham Palace, en el Palacio de Windsor o en Sandringham.

Una distinguida dama dió recientemente una comida, a la que estaba invitada Su Majestad la Reina. Dicha dama había rogado a todas sus invitadas que no fumasen en presencia de la Soberana; a la Reina no le gustan las mujeres que fuman.

Y al terminarse la comida, cuál no sería la sorpresa de la dama al ver a la Reina, de pie en el salón, que le rogaba le diese un cigarrillo, pues había olvidado los suyos en el Palacio. La perplejidad de la pobre dama no es fácil de describir.

La noticia de que la Reina fuma, habrá sido muy agradable, muy especialmente a las debutantes que han de ser presentadas a los Reyes en el baile de la Corte, y que hasta ahora empleaban horas enteras en borrar de sus dedos las huellas de los delatadores cigarrillos.

RECTIFICACION

Sobre un comunicado

El activo secretario del Ayuntamiento de Cedillo de la Torre manifiesta, en una carta publicada en estas columnas, que parece no he estado en el pueblo cuando ocurrió el siniestro del pedrisco.

Lo ha adivinado. Pero extraje mi referencia de cartas del pueblo que atribuían el destrozo, a la inundación y no a la granizada y por ello argumenté en la forma en que lo hice.

Siento mucho no haber expresado bien la forma de ocurrir la desgracia, aunque en lo principal, que es la verdad y la cuantía del perjuicio sufrido, por desdicha acerté.

Y siento también que mi activo impugnador no enviase la noticia del desastre (que EL ADELANTADO hubiese publicado lo mismo que esa rectificación) y que me hubiese evitado la ofiosidad de hacer pública una desgracia por el buen deseo de que, si es posible, se acuda a remediarla.

JULIÁN DE TORRESANO.

Junta general en el Centro Segoviano de Madrid

El 20 de los corrientes se celebró, con gran animación, la Junta de fin de semestre en el Centro Segoviano de la Corte, que fué próspera en acuerdos, y que arrojan el siguiente resultado total:

Se acordó aprobar las cuentas del primer semestre del año 1930, cuyos ingresos ascienden a la cantidad de 30.602,03 pesetas, y los gastos a la de 24.962,45 pesetas; arrojando, por tanto, un superávit de 6.910,80 pesetas. Por separado el fondo de socorros acusa un resultado de pesetas 977,04, y la incipiente Bolsa de Trabajo, 1.171,35 pesetas, obtenidas éstas del beneficio líquido de los Juegos Florales celebrados últimamente en Segovia. Si a esto se añade una cantidad aproximada de pesetas 3.000, pagadas por facturas y

otros detalles, pendientes del ejercicio anterior, resulta un ahorro ante el semestre, de una cantidad aproximada a las 12.000 pesetas. La Memoria última de Diciembre de 1929 arroja un déficit de pesetas, solamente, porque sin al no conocerse concretamente cuantía de las facturas pendientes de pago, no fueron éstas incluídas en el exceso de los gastos sobre ingresos.

—Se acordó abrir en la Corte suscripción a beneficio de los bloques perjudicados en Segovia por motivo de los últimos terribles porales, y ver la forma de organizar un festival, y de estudiar la imitación en Madrid, a ser ello por parte de alguna industria con la finalidad.

—También se acordó nombrar presidentes honorarios a don Eusebio Martín y a don Eugenio Martín, por su estimable labor de llamada cuando fueron presidentes de la Sociedad; y así a los excelentes señores don Mariano Avellón y don Antonio Tapia, por sus relevantes servicios, respectivamente, en las ciencias Derecho y de la Medicina; y de honor a don Pedro Herranz, por su propaganda entusiasta desde la Prensa.

—Igualmente se aprobó el Reglamento para la Bolsa de Trabajo, cuya institución comenzará a funcionar próximamente en la fecha que se dirá.

—A propuesta escrita y mentariamente presentada por número de socios, se acordó adoptar a la Directiva para que, en su vida próspera del Centro lo expusiera su juicio, pueda gestionar y obtener el traslado de domicilio a otro reuna las convenientes condiciones de amplitud, que el progreso entidad aconseja, con las facultades necesarias a este fin.

—Por último, y también a propuesta escrita y reglamentariamente numerosos socios, se tomó el acuerdo de que constase en acta un voto de confianza y de gratitud a la Directiva del Centro Segoviano, su presidente por su labor durante el primer semestre de actuación, llevando, habiendo conseguido una pérdida económica evidente, como el acercamiento de los electores culturales, y otros sociales, y económicos, que vivían distanciados de la Entidad.

Todos los acuerdos antedichos tomaron por unanimidad, así como el nombramiento definitivo de señores directivos que figura provisionalmente nombrados por la Directiva en vacante extraordinaria.

Comedor de Caridad

Comida: cocido ordinario.
Cena: alubias blancas.
Número de pobres socorridos: 98. En la cena: adultos, 52, niños, 41; total, 92.
Total del día, 185.

VINO DE DEPTONA ORTEGA

